

Special Briefing for envoys of G20 and invitee countries and International Organisations on India's upcoming G20 Presidency

G20 અને આમંત્રિત દેશો અને આંતરરાષ્ટ્રિય સંસ્થાઓનાં પ્રતિનિધિઓને ભારતની આગામી G20 અધ્યક્ષતા પર વિશેષ સંક્ષિપ્ત માહિતી

26 નવેમ્બર, 2022

1 ડીસેમ્બર 2022 નાં રોજ ભારત દ્વારા G20 અધ્યક્ષતા ધારણ કરવાની પૂર્વતૈયારીમાં, G20 સભ્ય રાષ્ટ્રો, આમંત્રિત અતિથિ દેશોનાં મિશનોનાં નિવાસી વડાઓ અને આંતરરાષ્ટ્રિય સંસ્થાઓ માટે સંક્ષિપ્ત માહિતી આપવાનું 26 નવેમ્બર 2022 નાં રોજ અંદમાન અને નિકોબાર ટાપુ સ્થિત સ્વરાજ દ્વિપ ખાતે કરવામાં આવ્યું હતું. આ કાર્યક્રમમાં 40 કરતા વધારે મિશનો અને આંતરરાષ્ટ્રિય સંસ્થાઓએ ભાગ લીધો હતો. તેઓને ભારતની અધ્યક્ષતા દરમિયાન વિવિધ G20 સંવાદોનાં નોંધપાત્ર, કાર્યોત્મક અને લોજિસ્ટિકલ પાસાઓ પર G20 શેરપા શ્રી અમિતાભ કાંત અને મુખ્ય G20 સંકલનકર્તા શ્રી હર્ષ વર્ધન શૃંગલા દ્વારા વિગતવાર માહિતી આપવામાં આવી હતી.

2. મિશનોનાં વડાઓ/પ્રતિનિધિઓને "વસુધૈવ કુટુંબકમ", કે "વન અર્થ વન ફેમિલી વન ફ્યુચર" થીમમાં પ્રતિપાદિત થયા અનુસારનાં ભારતની G20 અધ્યક્ષતાનાં વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્ર મોદીનાં વિઝનથી માહિતગાર કરવામાં આવ્યા હતા. G20 શેરપાએ G20 બાલિ શિખર સંમેલન ખાતેનાં વડાપ્રધાનનાં સ્ટેટમેન્ટને યાદ કર્યું હતું કે ભારતની અધ્યક્ષતા "સમાવેશક, મહાત્વાકાંક્ષી, નિર્ણાયક અને કાર્યલક્ષી" હશે. આજે વિશ્વ બહુવિધ પડકારોનો સામનો કરે છે તેવી સ્થિતિમાં, બ્રીફિંગમાં આપણી પ્રાથમિકતાઓનાં સંવાદોમાં આવા ક્ષેત્રોમાં સહાયારી પ્રાથમિકતાઓ આવરી લેવામાં આવી હતી (i) જાહેર ડિજિટલ માલસામાન અને ડિજિટલ ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર; (ii) આબોહવા પર કાર્.વાહી, આબોહવા પર ભંડોળ અને ટેકનોલોજીનાં ગઠબંધનો; (iii) સ્વચ્છ, ટકાઉ, ન્યાયીક, સસ્તી અને સમાવેશક ઊર્જાનું સંક્રમણ; (iv) ટકાઉ વિકાસનાં ધ્યેયો પર વધારે ઝડપથી પ્રગતિ; (v) સ્ત્રીની આગેવાનીમાં વિકાસ; અને (vi) બહુપક્ષીય સુધારાઓ.

3. મુખ્ય G20 સંકલનકર્તાએ મિશનોને સમગ્ર ભારતમાં G20 મીટિંગો માટે વ્યાપક વ્યવસ્થાઓ, અને પ્રતિનિધિઓની સહભાગીતા માટેની સુવિધાઓ વિશે માહિતી આપી હતી. તેઓએ યાદગીરી લીધી હતી કે આ દિવસ ભારતનાં સંવિધાન દિવસ અને મુંબઈ આતંકવાદી હુમલાની 14મી વર્ષગાંઠ, અને સાથે મળીને વૈશ્વિક પડકારોનો સામનો કરવાની અગત્યતાને પણ અંકિત કરે છે.

4. આર્થિક બાબતોનાં વિભાગનાં પ્રતિનિધિ દ્વારા પ્રવર્તમાન નાણાને ટ્રેક કરવાની વિચારણાઓ અને આપણા અભિપ્રાય પર વિહંગાવલોકન પણ પ્રદાન કરવામાં આવ્યું હતું.

5. બ્રીફિંગનાં અંતે, OSD (કામગીરીઓ) શ્રી મુક્તેશ પરદેશી અને AS(G20) શ્રી અભય ઠાકુર દ્વારા મિશનોનાં યાત્રા, વિઝા, પ્રોટોકોલ, સુરક્ષા અને આમંત્રિતોનાં સહભાગીતા પરનાં શ્રેણીબદ્ધ પ્રશ્નોનાં જવાબો આપવામાં આવ્યા હતા.

6. મુખ્ય સચિવ શ્રી કેશવ ચન્દ્રા દ્વારા મિશનોનાં વડાઓને અંદમાન અને નિકોબાર ટાપુઓનાં ઇતિહાસ, સંસ્કૃતિ, પર્યાવરણ અને વિકાસ પર સંક્ષિપ્તમાં માહિતી પ્રદાન કરવામાં આવી હતી. આ મીટિંગ સફળ બનાવવા માટે કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશ દ્વારા કરવામાં આવેલી વિગતવાર વ્યવસ્થાઓ માટે પ્રતિનિધિઓએ પ્રશંસા વ્યક્ત કરી હતી.

7. બ્રીફિંગ ઉપરાંત, પ્રતિનિધિઓએ યોગનાં સત્રમાં પણ ભાગ લીધો હતો, ત્યારબાદ દરિયાકિનારાની સફાઈમાં ભાગ લીધો હતો, જે આપણી પૃથ્વી-તરફી, ટકાઉ જીવનશૈલી અને વન અર્થ અભિગમને સક્રિય રીતે વ્યક્ત કરે છે. પ્રતિનિધિઓએ પોર્ટ બ્લેર સ્થિત ઐતિહાસિક કોષિય જેલની પણ મુલાકાત લીધી હતી, જ્યાં આપણી સ્વતંત્રતાનાં કાર્ય માટે મોટી સંખ્યામાં આપણા અજ્ઞાત વીરોને કેદ કરવામાં આવ્યા હતા. આ મુલાકાતનું સ્થાનિક ક્લાકારો દ્વારા સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમ સાથે સમાપન કરવામાં આવ્યું હતું.

8. અંદમાન સમુદ્રની પેલે પાર રહેલા આપણા પાડોશી પાસેથી ભારતમાં G20 અધ્યક્ષતાનું આગમન થઈ રહ્યું છે તે સાથે અંદમાન અને નિકોબાર ટાપુઓનાં સુંદર અને ઐતિહાસિક સ્વરાજ દ્વિપમાં રાજદ્વારી બ્રીફિંગની મુલાકાત લઈ રહેલા મિશનોનાં વડાઓ/પ્રતિનિધિઓ દ્વારા ખુબ જ પ્રશંસા કરવામાં આવી હતી.

નવી દિલ્હી

26 નવેમ્બર, 2022

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.